

金爵奖评委会：

陈英雄周迅梁家辉

现场「建组」



(左至右)周迅、陈英雄、梁家辉



直击第26届上海国际电影节

文/羊城晚报记者 李丽 胡广欣 图/胡广欣

第26届上海国际电影节昨日正式开幕，其中，金爵奖各大奖项将于6月22日晚在上海大剧院揭晓。昨天下午，主竞赛单元金爵奖评委会见面会召开，评委会主席陈英雄携评委会成员与媒体见面。在聊天中，陈英雄、周迅和梁家辉现场“建组”，约定了今后要合作拍电影。

陈英雄：对好电影的看法不分地域

本届上海国际电影节共收到来自世界各地超过2000部报名参赛影片，在权威专家和专业团队的评选下，共有14部作品入围金爵奖主竞赛单元。这14部入围影片中，12部为世界首映，2部为国际首映。值得一提的是，今年共有《一个男人和一个女人》《阳光俱乐部》《刺猬》《星星在等我们》四部中国电影入围主竞赛单元，中国电影得奖几率因此大为增加。

在决定金爵奖归属的评委会7人中，有3位来自中国，包括中国香港演员梁家辉、中国导演、编剧松太加，以及中国演员周迅。

主竞赛单元评委会主席是法国导演、编剧陈英雄，他去年刚刚凭借电影《法式火锅》获得第76届戛纳电影节“最佳导演”大奖。他说：“这是我第二次参加上海国际电影节，很开心。”前一日刚到达上海的陈英雄表示，等自己倒完时差，会好好跟评委会成员讨论对电影的看法。他坦承：“我平时并不是一个看很多电影的人，但电影节给了我一个机会，让我的同行集中看一批好电影。”他还表示，评委会成员来自全球各地，“但我们对好电影的看法不分地域”。

周迅：会“不期待”地看待入围作品

梁家辉透露，评委会早上刚开了一个会，讨论本次金爵奖的评选标准。“这次参加上海国际电影节，对我来说是一个学习的重要机会。通过电影节能认识到很多海外的电影人，能跟他们一起交流，这是一件非常荣幸的事。”他表示，“今年要从14部电影中进行评选，感觉还是有点压力。”

周迅说：“我以前也当过评委。当评委是一件非常主观的事，也是一次团队合作。我会用最真心、最真实的感受与每部电影交流，跟每位评委讨论，这个过程是非常有意思的。”她表示，她会“不期待”地观赏入围影片，“看它们能带来怎样的震撼和感受”。她还笑着许诺：“我会负责任地把上海的美食分享给各位评委。”

凭借《阿拉姜色》获得第21届上海国际电影节金爵奖“评委会大

奖”的中国导演松太加则表示，他是第一次当国际电影节的评委，“虽然我们有不同的口味，但我们对电影品质的判断不会有区别”。



周迅

梁家辉：我和周迅是中国“顶流”

作为评委会里的演员评委，梁家辉向各位导演评委自荐：“我和周迅虽然不能说是中国最好，但也可以算是中国顶尖男演员和女演员。希望这次上海国际电影节能给你们一个难忘的经历，你们回家后或许会创作一个关于中国、关于上海的新故事。”

周迅笑着跟坐在身边的陈英雄说：“陈英雄导演、家辉哥和我，其实已经可以拍一部电影了。”陈英雄欣然说：“当然！”梁家辉则用法语说：“太棒了！”

在现场尤其活跃的梁家辉，还透露了自己当演员多年的“忌讳”：“电影是一种集体创作，所以演员特别依赖一个完整的剧本。我很幸运，当演员这么多年，总能遇到很好的剧本、很好的角色。我最讨厌的就是现场改剧本的导演，甚至根本没剧本的导演！”



梁家辉

主竞赛单元评委会

主席：陈英雄(法国导演、编剧) 委员：洛夫·德·希尔(澳大利亚导演、编剧) 马蒂亚斯·格拉斯纳(德国导演) 梁家辉(中国香港演员) 圣地亚哥·米特雷(阿根廷导演、编剧) 松太加(中国导演、编剧) 周迅(中国演员)

主竞赛单元提名作品

- 《一间自己的浴室》导演：露西娅·卡萨尔·罗德里格斯 制片国/地区：西班牙
《一个男人和一个女人》导演：管虎 制片国/地区：中国内地 | 中国香港
《成年人》导演：马里亚诺·冈萨雷斯 制片国/地区：阿根廷
《再见德国坦克》导演：雅尼斯·亚历山大·基弗 制片国/地区：德国
《逃犯》导演：巴蒂斯特·德布罗 制片国/地区：法国
《阳光俱乐部》导演：魏书钧 制片国/地区：中国
《刺猬》导演：陈长卫 制片国/地区：中国
《她的重生》导演：维托·帕尔米耶 制片国/地区：意大利
《我生活的两个世界》导演：吴美保 制片国/地区：日本
《贝壳的沉默》导演：卡玛尔·艾哈迈德·西蒙 制片国/地区：孟加拉国 | 德国
《院中雪》导演：巴库·巴克拉德泽 制片国/地区：格鲁吉亚 | 俄罗斯
《星星在等我们》导演：张大磊 制片国/地区：中国
《离婚》导演：达尼亚尔·萨拉马特 制片国/地区：哈萨克斯坦
《拾荒人》导演：艾哈迈德·巴拉米 制片国/地区：伊朗

瞄准“以旧换新”机遇

利率拼至“2”字头 银行“卷”起消费贷

新一轮“调价”利率拼至“2”字头

“如果利率真的到了3%附近，我就考虑把之前借款的消费贷置换掉。”家住广州天河区的黄小姐给记者算了一笔账，之前她的消费贷款利率还在4%附近，今年已经有银行给她发来信息，称贷款利率降低到3%附近，而且新的消费贷期限也从之前的3年延长到了5年。

事实上，记者注意到，今年以来，银行已经经历了新一轮的消费贷“调价”，甚至有银行将利率拼到了“2”字头。

公开信息显示，北京银行近期发布的“京e贷”产品介绍显示，产品额度最高100万元，首笔提款年化利率(单利)低至2.98%，期限最长3年，无须抵押担保。平安银行近期推出的“白领新一贷”消费贷产品，普通客户年利率(单利)为3.96%起，但部分“优享客户”用券后，产品年利率(单利)可低至2.88%。

值得注意的是，银行虽然对于消费贷“开卷”，但想要拿到最低的利率仍然需要准入门槛，比如对于客户的信用记录、工作年限等资质有一定要求。有广东地区的银行人士表示，具体能获得的贷款额度、期限、利率等，按当地分行政策及最终审批结果为准。

支持消费品“以旧换新”

金融机构大战消费贷为哪般？记者注意到，银行通过低利率“揽贷”的背后，一方面是个人的消费贷、经营性贷款正在成为银行零售信贷的重要增长点，银行面对较为激烈的同业竞争，需要积极推动消费贷业务发展。

另一方面，则是“以旧换新”消费机遇下，金融机构通过创新金融产品和服务，如推出消费贷、利率优惠的分期付款、信用卡支付满减等，不断激发了消费者的换新需求。

今年3月，国务院印发《推动大规模设备更新和消费品以旧换新行动方案》，对于推动大规模设备更新和消费品以旧换新作出了全面部署。随后，各地也开始推动大规模设备更新和消费品以旧换新工作部置。

在以往换新政策的引导下，银行也推出了更多针对

“换新”的场景化、个性化产品和服务。其中，消费贷款成了银行发力的重点。多家银行创新推出“以旧换新分期”产品，实施支持汽车、家电、家具等大宗消费品“以旧换新”专项行动。

以广东工行“以旧换新分期”为例，其为客户提供多重的优惠措施。其中五年分期利率折算年化利率为3.44%，以10万元分期为例，月均分期利息仅150元，该行还进一步向家装家电等消费分期定向低息让利。此外，在额度方面，购车用途最高可贷150万元，支持购车分期最高比例100%。

据了解，广东工行2024年内将配套超5000万元促销资源，联合主流电商平台、线下大型家电卖场开展“以旧换新”专场消费促销活动，并提供多重增值服务。

专家建议 申请消费贷款要合理适度

银行为了扩大市场份额，希望通过较低利率吸引更多客户来达到“以量补价”的目的。但银行降低利率、拉长期限的同时，是否会造成风险的上升？对此，有分析认为，可以将银行降利率视为一种“薄利多销”的促销行为。招商银行首席研究员董希森认为，消费贷款、经营性贷款利率的降低，对银行资产质量几乎没有影响。利率下调只是降低价格，不等于降低风控标准。银行的超低利率消费贷款、经营性贷款，通常针对优质客户群体，因此风险总体可控。由于让利力度的较大，在成本没有继续改善的情况下，当前和未来一段时间银行息差可能会出现收窄。

值得注意的是，市民在贷款消费方面享受到了前所未有的便利，也在一定程度上释放了消费需求。董希森认为，消费贷款、经营性贷款利率降低，有助于降低金融消费者利息支出，提高消费者申请贷款的意愿，从而有助于促进消费、扩大内需。

不过对消费者而言，董希森建议，切不可因为利率较低就盲目申请，申请消费贷款、经营性贷款要合理适度，将个人债务负担控制在合理水平之内。同时，应如实提供贷款申请材料，不得伪造、编造材料；应严格按照合同约定使用贷款资金，不可挪用于其他用途。

又要降了？保险产品利率3.0%时代或终结

没长期闲钱不要着急上车

羊城晚报记者 程行欢

13日，一则关于增额寿险利率或将下调的市场传闻引发热议。虽然公众对于利率下调有着心理预期，但速度如此之快又在意料之外。有消息称，某保险公司为符合公司风险管控要求，将于6月30日正式停售预定利率3.0%的增额终身寿险，并将于7月1日上市预定利率2.75%的增额终身寿险，而且新产品已报备成功。这也意味着，保险产品利率3.0%时代很有可能成为历史。

增额终身寿险是一款带有理财功能的终身寿险，其保额会随着时间逐渐增加。购买这种保险后，还有资金增值的机会。在投保时，保险合同内会注明保证利率，该利率不得随意变更，用于计算每年的增值解约金以及复利的数值。这意味着每年的保

额会按照这个利率逐年增长。大部分增额寿险有减保功能，即可以以减保或者退保的形式取出，因此很多人将其作为一款长期理财的工具。虽然此前利率一降再降，但目前增额寿险的利率在3%左右，部分公司的结算利率能达到3.3%。

记者向多家寿险公司求证相关消息，但有关公司均表示未接到监管明确通知。不过需要注意的是，有些监管要求并不一定会以通知或者要求形式下达，而是以“窗口指导”进行，引导保险公司进行合规变动。此外，从今年第一季度数据来看，保险公司的投资端仍面临收益不高以及再投资的沉重压力，投资收益率并不乐观，这也造成了利率下行的动力。

此前，上一轮的利率下调

时间为2023年7月末，保险产品预定利率由3.5%下调至3.0%，再上一轮，则是在4.25%的基础上下降。随着今年以来银行存款利率的不断下调，公众对理财产品的预期也不断下调，因此每次保险产品预定利率的下调，都会引发一波由部分业务员散布“焦虑”下的营销，进而在引发抢购潮后，公司业绩突发上涨。

值得注意的是，增额寿险虽然是一种较好的锁定收益的理财工具，但其有一定的时间投资要求。大部分的产品在投保早期现金价值低，产品退保会有较高的费用扣除，从而产生损失。因此，此类产品比较适合手里有闲钱、有长期投资需求的人。如果未来有大量资金需求，则不适合购买。

新增213项标准检验能力！省医械所通过CMA和CNAS扩项评审

近日，广东省医疗器械质量监督检验所(以下简称“省医械所”)顺利通过国家资质认定(CMA)扩项和实验室认可(CNAS)“复评+扩项”二合一评审，扩项标准检验能力正式获得国家认证认可监督管理委员会和中国合格评定国家认可委员会的批准，检验能力再上新台阶。

本次CMA和CNAS扩项，共获批213项标准、1554项检验参数的检验能力。主要涉及医用电气设备、一次性使用无菌器械、敷料、体外诊断试剂、生物学评价等产品和领域。经过本次

扩项评审，省医械所检验能力得到进一步扩充，现有检验能力1988项标准，涵盖20084项检验参数，其中，包括新版GB 9706系列标准63项，覆盖了已发布系列标准的84%。

据悉，省医械所一直秉持“公正、科学、准确、高效”的质量方针，致力于质量管理体系的完善、检验能力的建设和服务水平提升。下一步，省医械所将以此次资质能力扩充为契机，为全省医疗器械产业高质量发展提

供更优质的技术服务，为保障人民群众用械安全提供更有力的技术支持。(陈泽云)

广州国信拍卖有限公司拍卖公告
受委托，我司定于2024年06月27日上午10:00在广州市海珠区工业大道南一...
标的：广州市天河区天逸路130号首层8号铺，
保证金：10万元。
标的展示时间：2024年06月19日(上午9时)至2024年06月26日(下午4时)(须提前预约)。
展示地点：标的现场。
有意竞买者请于2024年06月26日下午5:00前，将保证金汇到指定账户(开户名：广州国信拍卖有限公司，开户银行：农业银行番禺支行，账号：44049201040004993)，保证金以到账为准。
联系电话：020-34150088、1376077727
公司地址：广州市海珠区工业大道南一...
113号202房